
  دوران. ۲

 در جهت مثلثـاتي حـول مبـدا مختـصات باشـد؛             θ تحت زاويه  1zدوران يافته   2zفرض كنيد   

بنابراين طبق تعريف دوران، اندازه پاره خط
→

1oz با 
→

2oz،يعني   برابر است :  

12 zz ,1 نسبت به  2z ، و بنابراين تعريف، تنها آرگومان     = zθ    يعنـي  گـردد   مي درجه اضافه ، :

( ) ( ) θ+= 12 zArgzArg 2:، بنابراين 1z z Cis= θ.  
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  ۱شکل

  

   را به مبدا ببريم،  a صورت گرفته باشد، و با يك انتقال aحال اگر همين دوران حول نقطه 

  



z2 a

z

z2

1 a z1

a

  
  

  ۲شکل

  

1z2وz   2 به 1,z a z a− پس بنابر آنچه كه پيشتر بدست آورديـم، خـواهيم        . شوند  مي تبديل   −

  :داشت

( )2 1 2 1( )z a z a Cis z z a Cis a− = − θ ⇒ = − θ +  
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  ۳شکل

                 



)با توجه به آنچه كه بيان شد، نقطه          ) 1ik ke θ∈¡          2 با دوران حول مبدا تحـت زاويـهθ+   بـر ،

1نقطه 2( )ike θ +θ   همچنين خط . شود  مي منطبقθCisll 12  درجـه حـول     +θ تحت 1l دوران يافته    =

  )گذرد مي از مبدا 1l ( مبدا است
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  ۴شکل

  

 را a، ابتـدا 2l باشد، براي بدست آوردن معادله+θ حول  به اندازه 1l دوران يافته    2lحال اگر   

1l به 1l، پس  دهيم ميبه مبدا انتقال    a−،2l 2 بهl a− 2حال هر نقطه از . شود مي تبديلl a− دوران 

alيافته دقيقاً يكي از نقاط     : پس داريم ،باشد مي و حول مبدا +θ تحت زاويه 1−

( ) ( )2 1 2 1l a l a Cis l l a Cis a− = − θ ⇒ = − θ +  

):  برابر باشد با1lيعني اگر معادله  ) 1 1:k l kz b∈   :؛ آن گاه خواهيم داشت¡+

( )2 1:l kz b a Cis a+ − θ + 


